
 
 

 
Referat af KB7 ordinært møde 
  
Dato: 20. marts 2025 

Tid: kl 17.30 

 Sted: Alice TMS A/S, Alfarvejen 61, 4320 Lejre 

 

Fremmødte: 

Morten Hansen 

Distrikt 1: Holger Christensen, Kresten Henriksen  

Distrikt 2: Bjarne Larsen, Anders B Nørring, Nikolai Lütscher  

Distrikt 3: Poul lomholdt, Martin Novak Nielsen, Pelle Jandrup  

Distrikt 4: Sonny Persson, Lars Egedal 

Afbud: Marie-Louise Achton-Lyng, Ole Hansen 

  

1. Velkomst og præsentation af bestyrelsesmedlemmer. 

  

2. Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Godkendt 

  

3. Konstituering af næstformand, kasserer og sekretær i kredsbestyrelsen. 

Næstformand: Anders Bruun Nørring 

Kasserer: Sonny Persson 

Sekretær: Lars Egedal 

Webmaster: Anders Bruun Nørring 

 

4. Valg og udpegning af aktivitetskoordinatorer m.fl.: 

Fremover er formanden kontaktperson for alle koordinatorer 

Udpegning af koordinatorer udsat idet koordinatorerne arbejder. Vi tager punktet op i august. 



 
 
 

a. Riffelkoordinator:  

b. Flugtskydningskoordinator: 

c. Hundekoordinator: 

d. Jagthornskoordinator: 

e. Buekoordinator: 

f. Jagtstikoordinator: 

g. Naturstikoordinator: 

f. Frivillig Jagtprøvekoordinator: 

h. Medlems & Nyjægerkoordinator: 

Valg udpegning af udvalgskoordinatorer: 

i. Strand og Havjagtskoordinator: 

j. Reguleringskoordinator: 

k. Friluftrådskoordinator: 

l. Uddannelses- & Kursuskoordinator: 

m. vildtplejerådgiver: 

n. Web-koordinator: 

o. Pressekoordinator: 

p. Skydevognskoordinator: 

 

Valg udpegning af øvrige funktioner 

q. To menige kredsbestyrelsesmedlemmer til bevillingsudvalget:  

KB7 enedes om, at sikre at alle distrikter er repræsenteret i bevillingsudvalget. 

Følgende valgt:  

Distrikt 1: Morten Hansen (KB7 formand) 

Distrikt 2: Marie-Louise Ashton-Lyng (HB-repræsemtant) 

Distrikt 3: Poul Lomholdt 

Distrikt 4: Lars Egedal 

 



 
 
Skovbrugerråd: 

KB7 enedes om, at skovbrugerrådsposter primært skal besættes af KB-medlemmer for at sikre ensartethed 
Kreds 7 tilgang og budskaber i rådene. 

r. Skovbrugerråd Nordsjælland: Lars Egedal 

s. Skovbrugerråd Midt-Vestsjælland: Carsten Willumsen 

t. Skovbrugerråd Naturpark Amager: Pelle Jandrup 

u. Skovbrugerråd Hovedstaden: Martin Novak Nielsen 

 

5. Nyt fra formanden 

 Intet nyt siden Kredsmødet 

 

6. Nyt fra Hovedbestyrelsen 

Drøftelse af HB-medlemmernes aflønning. 

Den foreslåede aflønning er for så vidt OK, men signalet det sender i en tid med vigende medlemstal er 
uheldigt.  

Ud fra dagens drøftelse er det essentielt, at vi løbende får dagsordener i god tid og referater fra HB. 

Forslag til medlemskategorier og -kontingenter. Input fra kreds 7: 

Se skrivelse omdelt af Anders Bruun. Fremsendes til HB via Marie-Louise og Hanne Smedegaard. Forslaget 
bakkes op af et kvalificeret flertal i KB7 

 

7. Drøftelse af bemanding af fremtidige faste/ad hoc udvalg i Danmarks Jægerforbund fra Kreds 7. 

De jagtpolitiske udvalg som KB7 samlet set eller af enkeltmedlemmer betragtes som væsentlige bemandes 
hovedsageligt af KB7-medlemmer. 

Formændene i de enkelte distrikter aktiveres via distriktsbestyrelserne til at være behjælpelige med at 
fremfinde kvalificerede kandidater til mindre politisk væsentlige udvalg. 

  

8. Drøftelse af det fremtidige jagtpolitiske arbejde i kreds 7. 

Jægerrådene skal aktiveres til at deltage i DJ’s nye struktur.  

KB7 skal understøtte generationsskiftet i de enkelte Jægerråd. 

Liste over ikke-aktive og ikke-eksisterende Jægerråd rundsendes til KB7 med henblik på at vi alle yder en 
indsats for at hjælpe inaktive Jægerråd i gang. 



 
 
 

 

Det er vigtigt, at vi får aktiveret så mange Jægerråd som muligt, da det blandt andet har stor betydning for 
balancen i medlemsdemokratiet i DJ (formandsmøder). 

KB7 anbefaler, at der afholdes distriktsmøder 5-6 x årligt. Forsøgsmæssigt kan der afholdes fællesmøder i 
distrikt 1+2 samt 3+4. Dette kan roteres.  

Det er særdeles vigtigt, at alle jægerrådsformænd løbende holdes orienteret om tiltag og politiske 
dagsordener i DJ og HB. 

2 årlige møder med KB7 og alle jægerrådsformænd. 

  

9. Gennemgang - drøftelse og godkendelse af forretningsorden for Kredsbestyrelsen. oplæg ved Sonny. 

Sonny gennemgik forretningsordenen og KB7 enedes om gennemførsel af revision. Sonny fremsender 
revideret version snarest med henblik på endelig vedtagelse og underskrivelse på næste møde. 

  

10. Status opdatering på Jagtmesserne i Hillerød og Ledreborg. 

Hillerød: Christian Bærentsen og Ole Jervin er tovholderne sammen med hjortevildtgruppen. Vi ser ud til at 
være klar. 

Ledreborg: Vores deltagelse er aflyst grundet manglende interesse fra foreninger og frivillige. 

 

11. Status og drøftelse af Jægertræf den 1. juni 2025 i Jægerspris. 

Kresten: Møde med Bramsnæs jagtforening om hundeprøver. 

  

12. Status og opgørelse over delegerede fra Kreds 7 til Repræsentantskabsmødet 2025 i Danmarks 
Jægerforbund. 

Der er udfordringer med registreringer i DJ’s ende, men DJ håber at få alt på plads. 

KB7 er ikke bekendt med at ALLE Jægerråd har registreret delegerede. 

Overskydende pladser bliver fordelt blandt jagtforeningerne efter den Donske metode. 

  

 

 

 



 
 
 

13. Status på økonomi og gennemgang/justering af budget for 2025. Positionspapir om samforvaltning og 
det resumé som er sat på dagsordenen til godkendelse på næste HB møde. 

Forbrug til dato: ca 100.000 

Sonny gennemgik KB7 budgettet for 2025. 

Korrigeret forventet underskud i 2025: kr 23.500 

Justeret budget rundsendes. 

  

14.Positionspapir om samforvaltning og det resumé som er sat på dagsordenen til godkendelse på næste 
HB møde. 

KB7: går ind for en bestandbaseret tilgang til jagten. Jagt skal være bæredygtig.  Resuméet kan dog ikke 
godkendes af KB7, idet: 

Rotationsprincip på trækvildt vil bryde med den frie jagtret og vil være særdeles vanskeligt at 
implementere. Endvidere er gæs ikke truede, men tværtimod i stor fremgang. 

Samforvaltning på hjortevildt kan fungere i områder med store ejendomme, men vil være nærmest umuligt 
at implementere i områder med mange små ejendomme. 

KB7 vurderer ikke at resuméet, som skal behandles af HB den 24.3. er dækkende for de faktiske forhold i 
Kreds 7 og bør genbesøges 

 Se endvidere vedhæftede input udarbejdet af Anders Bruun 

 

15. Eventuelt - bordet rundt 

Anders: Der er blevet vejet 3.500 svømmeænder og indsendt mere end 15.000 vinger. Dette er mange flere 
end tidligere år og bør understøtte fortsat jagt på alle svømmeænder. 

  

16. Årshjul og næste møde. 

Datoer fremsendes når de er koordineret med vores HB-medlem baseret på HB-kalenderen. En del af vores 
møder vil fremover blive afholdt på Teams for at frigive tid til andre aktiviteter 

 

 


